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„Znáte srdcaře, kteří pomáhají chránit přírodu a zlepšovat životní prostředí? Co zachraňují
vzácná území i druhy, pomáhají vracet vodu do krajiny, učí obce šetřit energiemi, zakládají
cirkulární podnikání nebo umí nadchnout k udržitelnosti vrstevníky na sítích? Přesně tyto
osobnosti hledáme. Pomozte nám ocenit jejich práci a nominujte je. Nominaci lze také
jednoduše obnovit, pokud již někdo danou osobnost navrhnul v minulosti,“ vyzývá Lucie
Smolková z Nadace Partnerství.

Návrhy na ocenění může podávat kdokoliv, letos se hraje hned o čtveřici cen: Za Dlouhodobý přínos
pro životní prostředí, za Výjimečný počin v posledních několika letech nebo o cenu Ekozásek Nadace
Partnerství pro nadějné talenty do 26 let.

Novinkou je i Cena ministra životního prostředí za komunikaci a vzdělávání v environmentální
oblasti, která vzejde z osobností nominovaných napříč dvěma hlavními kategoriemi. „V dnešní době
není potřeba jen chránit a obnovovat přírodu, ale zejména být propagátory. Těmi, kteří dokážou
mluvit, inspirovat ostatní, povzbudit a ukazovat vlastní cestu. A také být těmi, kteří vzdělávají a
přichází s neustálým rozšiřováním zájmu o ochranu přírody jak u mladé generace, tak široké vrstvy
společnosti bez rozdílu vzdělání, klasifikace nebo životního či profesního zaměření,“ říká s úsměvem
ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a pokračuje: „Byl bych rád, kdyby se všichni
talentovaní, ti, co umí nadchnout lidi pro environmentální témata, ve zkratce a s lehkostí umí
vystihnout jejich podstatu a komunikace o nich je pro ně přirozenou a srdeční záležitostí, stali
celebritami našeho každodenního života. Právě díky nim si naše společnost mnohem snadněji a
rychleji přivlastní principy udržitelného a odpovědného přístupu k životnímu prostředí. Už teď se
těším na nominované.“

O laureátech rozhodnou porotci, mezi kterými letos přibyla nová zvučná jména jako zakladatelka
Institutu Cirkulární Ekonomiky Soňa Klepek Jonášová, která podotýká: „Cenu Josefa Vavrouška
vnímám jako silný odkaz, který nám v dnešní rychlé době pomáhá odhalovat skutečné a často
neviditelné příběhy osobního hrdinství v péči o svět kolem nás.“

Porotu pro kategorii Ekozásek Nadace Partnerství, která posledních 5 let oceňuje nejmladší generaci
environmentálních nadějí, letos zformovala influencerka Natálie Pažická, podnikatel, investor a radní
Jihomoravského kraje Jiří Hlavenka, Vojtěch Kotecký z Centra pro otázky životního prostředí Karlovy
univerzity nebo facilitátorka neformálního vzdělávání Klára Berg z NaZemi.

„Je obdivuhodné, jak si mladí lidé již ve svém věku dokáží uvědomit, jak důležité je být aktivním
občanem. Pokud jde o otázky životního prostředí, mnoho lidí jen mávne rukou a řekne, že sami nic
nezmění. A právě tito mladí lidé dokazují, že to není pravda: že každý z nás může něco změnit. A to je
třeba jednoznačně ocenit,“ vzkazuje Natálie Pažická, porotkyně ceny Ekozásek, ekologická aktivistka
a influencerka.

Josef Vavroušek byl první federální ministr životního prostředí, environmentalista, publicista,
horolezec a pedagog. Je považován za ekologického vizionáře a průkopníka trvale udržitelného
života. Ocenění jeho jménem je udělováno již od roku 1996: rok po jeho předčasném úmrtí; letos by



oslavil 80 let. Jeho odkaz dnes spolu s rodinou Vavrouškových rozvíjí Nadace Partnerství. Mezi
laureáty ceny se řadí celkem 52 osobností z Česka i zahraničí. Vloni ji převzal ředitel společnosti
Fakta o klimatu Ondřej Přibyla, publicista a tvář pořadu Nedej se! Pavel Bezouška či student Ondřej
Žák.

Osobnosti, které dýchají pro zdravé životní prostředí a ochranu přírody, může nominovat široká
veřejnost do 31. března 2024 na www.cenajosefavavrouska.cz.
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